

Brali smo

SRBIJA — V Srbiji se nadaljuje iskanje trupla dveletne deklice Danke Ilić, ki je izginila v naselju Banjsko Polje, za njo pa je deset dni potekala obsežna iskalna akcija. Osumljencema, ki naj bi deklico ubila, je višje državno tožilstvo v Zaječarju zaradi suma storitve kaznivega dejanja umora v sotorilstvu danes po zaslišanju odredilo pripor do 30 dni. Tožilstvo je 50-letnima osumljencema iz Bora odredilo pripor zaradi nevarnosti pobega, možnosti vplivanja na priče, uničenja ali odstranitve sledi storitve kaznivega dejanja ter zaradi vznemirjanja javnosti. Eden od njiju je med zaslišanjem, na katero so ju privedli sinoči, kaznivo dejanje v celoti priznal, drugi pa je molčal, poroča srbska tiskovna agencija Tanjug.

SLOVENIJA — Boris Tomašič je v tokratni ekskluzivni oddaji gostil Miloša Milovića. Tokratnega gosta javnost pozna kot Golobovega nekdanjega neformalnega svetovalca za varnost. V preteklosti pa se je zapletel tudi v posle z Aleksandrom Čeferinom, zaradi katerih je bil po dolgi sodni kalvariji obsojen. V njegovem prvem (objavljenem) intervjuju je razkril resnico o Čeferinu in njegovem delovanju. Predsednik Uefe je za lastno korist očitno pripravljen potunkati tudi svoje najbližje prijatelje.

ZDRUŽENE DRŽAVE — Britansko-indijski pisatelj Salman Rushdie je v prvem televizijskem intervjuju po napadu nanj in pred izidom knjige Nož: premišljevanja po poskusu umora, ki bo izšla 16. aprila tudi v slovenščini, spregovori o napadu nanj. Kot je med drugim povedal, je bil napadalec z nožem "zadnja stvar, ki jo je videl z desnim očesom". Napad na pisatelja se je zgodil v ZDA avgusta 2022. Tik preden je Rushdie na enem svojih nastopov začel s predavanjem, je k njemu skočil napadalec z nožem in ga večkrat zabodel v trup, vrat in obraz ter ga hudo poškodoval. Rushdie je napad preživel, a je oslepel na eno oko.

SLOVENIJA — Še šestim izkušnim novinarjem in urednikom RTVS Katji Benčina, Ani Gajič, Tjaši Platovšek, Valentinu Arehu, Jaki Elikanu in Natalia Schlauer so včeraj vročali odpovedi pogodb iz poslovnih razlogov. Hkrati so dobili ponudbe za novo zaposlitev, a večina s ponudbo za plače novinarjev začetnikov. Če te ponudbe zavrnejo, izgubijo pravice, ki bi jim sicer pripadle, do odpravnine in nadomestil na zavodu za zaposlovanje. Na cesto jih ne mečejo prvič. Na čakanje s prepovedjo vstopa v stavbo RTVS so jih pošiljali že pred novim letom. Takrat s še večjo skupino novinarjev. Po odločitvi delovnega in socialnega sodišča, da so lani

nezakonito odstavili generalnega direktorja RTVS Andreja Graha Whatmougha in ga tudi nezakonito vrgli na cesto in po odločbah inšpektorjev, da so nezakonito gimnazijske maturante postavili za urednike uredništev TVS, zdaj nov vrh RTVS nadaljujejo odpuščanja novinarjev nekdanje Panorame, ki imajo izobrazbo in izkušnje tudi za uredniška dela.

UKRAJINA — Vrhovni poveljnik ukrajinske vojske Oleksandr Sirski je danes povedal, da so se razmere na fronti na vzhodu Ukrajine v zadnjih dneh “zelo poslabšale”. Po njegovih besedah so priča “znatni okrepitvi sovražnikove ofenzive po predsedniških volitvah v Rusiji”, poroča francoska tiskovna agencija AFP.

SLOVENIJA — Po tem, ko je ministrstvo za digitalno preobrazbo pod vodstvom ministrice Emilije Stojmenove Duh pred več meseci kupilo 13.000 računalnikov in jih nato shranilo v enega od skladišč v Logatcu, je zdaj objavljen razpis, po katerem nameravajo razdeliti 10.000 računalnikov. V bistvu ne razdeliti, pač pa dati v izposajo, izbor bodo delali po vrstnem redu prispelih vlog, kar je še dodatna neumnost. Zato je treba biti pozoren na datume.

EVROPSKA UNIJA — V Evropskem parlamentu so odločali o migracijskem paktu in ga potrdili. Evropska poslanka iz Slovenije Romana Tomc je ob tem sporočila, da pakt ni dovolj ambiciozen pri zaščiti interesov Evropske unije in ne daje jasnega sporočila, da so meje EU varovane ter da ilegalni vstopi niso mogoči. Glasovanje o kvotah ilegalnih migrantov je danes tudi javno objavljeno. Iz pregleda je razvidno, da sta bila proti prerazporeditvam ilegalcev po državah iz Slovenije zgolj Romana Tomc in Milan Zver (oba SDS/EPP). Za migrante v Sloveniji so glasovali Franc Bogovič (SLS), Klemen Grošelj, Irena Joveva (oba Gibanje Svoboda), Matjaž Nemec (SD) in Ljudmila Novak (NSi). Milan Brglez se glasovanja ni udeležil, kot kaže je v Sloveniji, kjer si prizadeva za prevzem vodenja stranke SD.

SLOVENIJA — »Ne, ne bo trajalo leta, trajalo bo res par mesecev,« je premier Robert Golob obljubljal glede obnove po avgustovskih poplavih. A po osmih mesecih večina prebivalcev še sploh ne ve, ali se bo morala seliti ali ne. V tokratni oddaji Tarča je bilo mogoče slišati cel kup pripovedi ljudi, ki ne zmorejo skrivati svojega razočaranja zaradi počasnih postopkov.

AVSTRIJA — Avstrija bo nadzor na meji s Slovenijo in Madžarsko, ki se izteče sredi maja, podaljšala še za šest mesecev, je danes napovedal avstrijski notranji

minister Gerhard Karner ob obisku mejnega prehoda Špilje na avstrijsko-slovenski meji, poročajo avstrijski mediji. »Ta mejni prehod kot noben drug ponazarja, kako pomembno je, da strogo in dosledno ukrepamo proti nezakonitemu tihotapljenju ljudi,« je dejal notranji minister Karner, ki je poudaril pomen nadzora meje v boju proti nezakonitim migracijam. Kot je ob tem še pojasnil, Avstrija nadzoruje svoje meje s Slovenijo, Češko, Slovaško in Madžarsko. "Trenutno opažamo, da zadnji ukrepi in povečan pritisk pri nadzoru dajejo učinek in da se tihotapci že izogibajo Avstriji," ministrove besede povzema spletni novičarski portal 5min.at.

SLOVENIJA — Minister za gospodarstvo in dolgoletni vidni član SD Matjaž Han je v izjavi za medije tudi uradno potrdil, da je odločen in pripravljen kandidirati za predsednika SD na sobotnem kongresu stranke. Ob tem je dejal, da si želi povezati stranko, pri njegovem vodenju pa bo v ospredju ekipa, saj da stranka potrebuje moment enotnosti.

EVROPSKA UNIJA — Evropski parlament na včerajšnjem plenarnem zasedanju v Bruslju sprejel evropski migracijski pakt. Z njim so globalistični migrantoljubci še korak bližje temu, da z množičnimi migracijami preplavijo še tiste članice Unije, ki so se tej usodi do sedaj uspele izogniti. Pakt sicer še ni dokončno sprejetje, saj bo moral pred uveljavitvijo nove zakonodaje dokončno zeleno luč prižgati še Svet EU in za sedaj vsaj dve članici, Poljska in Madžarska sprejetju pakta nasprotujeta. Namen globalistov, da preplavijo članice z migranti tretjega sveta je sicer zakamufliran kot paket, katerega namen naj bi bil »celovita ureditev upravljanja migracij«. Pakt sestavlja deset zakonodajnih aktov, ki naj bi zagotovili hitrejše azilne postopke, boljše upravljanje meja in večjo solidarnost med državami članicami.

Brali smo

SLOVENIJA — 27. marca je potekel stoti dan zdravniške stavke. Vlada Roberta Goloba še vedno ni uresničila dogovora, ki ga je podpisala s sindikatom zdravnikov, razmere so se zaostrole do te mere, da zdravniki pogrešajo celo nekdanjo zdravstveno ministrico Milojko Kolar Celarc, za odstop katere je nekoč

zbiral podpise tudi sam odstopljeni Danijel Bešič Loredan. »Nihče si ni mislil, da bo stavka trajala tako dolgo. Najbrž zato, ker smo vsi podcenjevali, kako zelo je tej vladi za vas vseeno,« je v svoji kolumni na Domovini povedal mladi zdravnik Federico Potočnik.

SLOVENIJA — Tino Mamić, urednik in novinar: »Žalostno je, da mnoge koruptivne afere sploh ne bi prišle v medije, če ne bi med svobodnjaki, socialdemokrati in levaki, pa tudi znotraj vsake od teh treh strank, divjala državljanska vojna. V strahu pred porazom na evropskih volitvah so pripravljene brata ne le izdati, ampak tudi umoriti.«

SLOVENIJA — Vlada je upokojence in invalide ponovno opeharila. V letu 2023 so bili upokojenci in prejemniki invalidskih nadomestil prikrajšani za 4,5 odstotka višje pokojnine. Plače v javnem sektorju so se dvignile, pokojnine in nadomestila pa ne. V vladi in koaliciji (Gibanje Svoboda, SD in Levica) so sprejeli sklep in obljubili, da bodo zneski višji za 4,5 odstotka. Navkljub lepim besedam se to do danes (7. aprila) ni zgodilo. Gre še za eno neizpolnjeno vladno obljubo.

SLOVENIJA — Nov skok v prazen bazen? To so kandidati Gibanja Svoboda za evropske volitve. Gibanje Svoboda je na včerajšnjem (6. aprila) strankarskem festivalu, ki ga je sicer obiskalo okrog 200 ljudi, predstavilo listo kandidatov za junijske volitve v Evropski parlament. Nosilec liste bo direktor postojnske porodnišnice Aleksander Merlo. Kandidiral pa bo celo bivši premier in minister za obrambo Marjan Šarec, ki po njegovih besedah sam ve "kje mu je mesto v Svobodi". Po nekaterih informacijah naj bi Šarec pristal na zadnjem mestu. Nosilec liste Gibanja Svoboda za volitve v Evropski parlament bo direktor postojnske porodnišnice Aleksander Merlo, sledi mu aktualna evroposlanka Irena Joveva, ki je bila sicer že izvoljena na listi propadle Liste Marjana Šarca. Na listi bosta tudi državni sekretar v kabinetu predsednika vlade Vojko Volk in bivši predsednik vlade ter trenutni minister za obrambo Marjan Šarec. Včeraj so na strankarskem dogodku še razkrili, da bodo na listi še poslanci Svobode Uroš Brežan, Janja Sluga in Tamara Vonta. Na listi bo prav tako kandidiral še predsednik strankinega podmladka Matej Grah in državna sekretarka ter zloglasna bivša poslanka Maša Kociper.

SLOVENIJA — Včeraj so potekala regijska srečanja članov in podpornikov Slovenske demokratske stranke na Goriškem in Primorskem. Na srečanjih so bili prisotni tudi kandidati SDS za volitve v Evropski parlament. "Ves čas smo in tudi

sedaj bomo kandidatke in kandidati stranke SDS delovali kot ekipa in delali za en glas. To je glas za Slovenijo in nacionalne interese. Za dva meseca bo to naša največja zmaga doslej. SDS bo v naslednjem mandatu še povečala svojo moč," je povedal Milan Zver.

SLOVENIJA — Vladimir Putin in Kremelj imata številne zaveznike med slovenskimi politiki, obsežne so tudi gospodarske povezave, ki omogočajo plačila uslug. Najmanj skriti zaveznik Putina v državi je ljubljanski župan Zoran Janković, najpomembnejši, a bolj skrit, pa Milan Kučan. Oba veljata za strica iz ozadja koalicije Roberta Goloba, katere del je tudi Levica, ki je za izstop iz zahodnega zavezništva NATO in za ustavitev pomoči Zahoda Ukrajini, da bi Putin tam zmagal.

SLOVENIJA — "Še ena velika izguba za slovensko zdravstvo. Ljudje definitivno niso prioriteta za to vlado - so pa Zbilje in populistične floskule o svobodi - medtem ko so upokojenci v revščini, oskrba bolnih osiromašena, poplavljeni še zmeraj brez domov itn ..." V UKC Ljubljana imajo zato težave z zagotavljanjem diagnostičnih storitev. Razlog za odpoved nakupa pa je v tem, da ministrstvo za zdravje zaradi revizije državnega razpisa ni izpeljalo nabave štirih obljubljenih MR naprav. Portal N1 SLO pa je spomnil, da je ministrstvo za zdravje lani ustavilo skoraj 40 milijonov evrov vreden nakup aparatur za magnetno resonanco zaradi domnevnega favoriziranja enega od dobaviteljev medicinske opreme pri pripravi javnega naročila.

SLOVENIJA — Stranka Levica razpada. Zgodilo se je tako hitro, kot se je po vstopu stranke v vlado to tudi pričakovalo. Na eni strani so v konfliktu s svojim ekstremnim krilom, na drugi strani jim grozi odtok glasov k novi bizarni stranki Violete Tomić in stranki Resnica, s katero si delijo poglede na zunanjo politiko. Nič čudnega, da si je torej Luka Mesec zaželel bruseljskih evrov in se odločil za kandidaturo na evropskih volitvah. V včerajšnji Tarči je nastopil predvidljivo v svojem prepoznavnem ciničnem slogu, polnem zamegljevanja dejstev, podtikanj, retoričnih zank in skrbno podtahnjenih polresnic.

NIZOZEMSKA — Aktivistko Greto Thunberg je včeraj policija v Haagu dvakrat pridržala, potem ko je s skupino drugih protestnikov proti subvencijam za fosilna goriva blokirala eno od glavnih prometnic v mestu. Thunberg se je pridružila več sto protestnikom na pohodu iz središča mesta do bližnje avtoceste A12, ki povezuje Haag z drugimi mesti, vključno z Amsterdamom, Rotterdamom in

Utrechtom. Pohod je organizirala okoljska skupina, ki je v preteklosti že napolnila avtocesto in za več ur blokirala promet, dokler jih ni policija s pomočjo vodnega topa odstranila z območja.

VENEZUELA — Venezuelski socialistični režim uporablja teroristično organizacijo Marksistična narodnoosvobodilna vojska (ELN) in transnacionalno kriminalno organizacijo Tren de Aragua za preganjanje venezuelskih disidentov v tujini, je razvidno iz poročila, ki ga je v nedeljo objavila kolumbijska televizija Caracol Televisión. Caracol je svoje poročilo zasnoval na domnevnih tajnih dokumentih, ki jih je pridobil izdajatelj televizijskega programa - vključno z dokumenti Južnega poveljstva Združenih držav (SOUTHCOM), podružnice Pentagona, ki deluje v Latinski Ameriki. Dokumenti samodržca Nicolása Madura prek venezuelskega generalnega direktorata obtožujejo, da Vojaška protiobveščevalna služba (DGCIM) v tujini izvaja nezakonite operacije - predvsem na ozemlju Kolumbije in Čila s pomočjo članov ELN in Tren de Aragua.

PALESTINA — Sin enega od soustanoviteljev teroristične skupine Hamas Mosab Hassan Yousef pravi, da je v islamski kulturi veliko sovraštva proti Judom. Kot gost znane pogovorne oddaje Dr. Phil je povedal, da velika večina Palestincev podpira Hamas. Glede 7. oktobra lani, ko je Hamas napadel Izrael, je izpostavil, da je predstavljal poskus etničnega čiščenja in del svete vojne ter da bi se Palestinci brez Izraela kot skupnega sovražnika pobijali med seboj. Razočaran nad nasilno taktiko Hamasa se je odločil pomagati izraelski obveščevalni službi. Meni, da propalestinski aktivisti sodijo v psihiatrično bolnišnico.

Brali smo

SLOVENIJA — Policisti Policijske uprave Novo mesto so v preteklem koncu tedna obravnavali 312 državljanov tretjih držav, ki so na ilegalen način prestopili notranjo mejo republike Slovenije. Prijeli so tudi 4 tihotapce, ki so skušali z osebnimi avtomobili ali pa kombijem pretihotapiti čez slovensko mejo deset državljanov tretjih držav. 130 ilegalnih prehodov meje so obravnavali v Brežicah, 114 na policijski postaji za izravnalne ukrepe, 35 v Črnomlju in 33 v Metliki. Na

območju Posavja so tujce prijeli na Obrežju, v Rigoncah, Dobovi, Slovenski vasi, Ločah in na Mostecu. Na območju Bele krajine pa pri Balkovcih, Paunovičih in Žuničih ter v Rosalnicah, kjer so v soboto dopoldne v bližini železniške postaje prijeli skupino 31 oseb. Postopki s tujimi državljani še niso zaključeni.

ZDRUŽENE DRŽAVE — Podpredsednica ZDA Kamala Harris je doživela neprijeten spodrseljaj med petkovim obiskom Portorika, kjer so jo mediji opazili, kako je ploskala ob protestni pesmi proti njej, preden ji je njen svetovalec prevedel besedilo.

SLOVENIJA — Kdo nam laže? Golob in Fajonova z diametralno nasprotnimi trditvami v zvezi z Litijsko 51: Škandal z nabavo stavbe na Litijski 51 še vedno buri duhove. Vladna garnitura je ob pomoči medijev uspela v javnost plasirati zgodbo, kot da so tudi sami z ministrico Dominiko Švarc Pipan žrtve zarote uradnikov in prodajalca stavbe, padlo ministrico pa so celo začeli predstavljati kot nekakšno borko proti korupciji, čeprav je samo podpisala pogodbo in je seveda za posel objektivno odgovorna. Kljub medijski podpori vladni različici zgodbe pa se politični akterji afere vedno bolj zapletajo. Celó tako zelo, da se eden od pomembnih funkcionarjev afere očitno laže.

RUSIJA — Ruski predsednik Vladimir Putin je v svojem prvem nagovoru javnosti po pokolu blizu Moskve obsodil "krvav in barbarski teroristični akt" zločincev, ki so pobili najmanj 133 ljudi. Čeprav so islamski skrajneži prevzeli odgovornost, Putin niti z besedo ni omenil islamskih skrajnežev, še naprej pa krivi Ukrajino in celo poziva k eskalaciji ruske agresije v Ukrajini.

SLOVENIJA — Župan Zoran Janković je nesposoben in pokvarjen. »Vrhunsko je usposobljen le denar iz vaših žepov dati v svoje,« je prepričan ljubljanski mestni svetnik Aleš Primc, ki je hkrati opozoril, da je župan v lanskem letu zavezil kar 111 milijonov evrov vreden evropski projekt. »Toliko o vrhunskem menedžerju.«

VELIKA BRITANIJA — Britanska princesa Kate je sporočila, da je v zgodnji fazi zdravljenja po tem, ko so ji odkrili raka. Priznala je, da je bilo odkritje velik šok, a je zagotovila, da se počuti dobro in da je vsak dan močnejša, poroča britanski BBC. Po njenih besedah sta skupaj s princem Williamom potrebovala nekaj časa, da sta vse razložila svojim otrokom na čim bolj primeren način in da sta jim zagotovila, da bo vse v redu. Dodala je, da zdaj potrebujejo nekaj časa, prostora in zasebnosti.

SLOVENIJA — Levi fundamentalisti nevladne organizacije 8. marec so prireditev s predsednico Evropskega parlamenta Roberto Metsolo zmotili s transparenti v podporo splavu in teroristični organizaciji Hamas.

ZDRUŽENE DRŽAVE — Za Donaldom Trumpom je uspešen teden. Še zadnja protikandidatka za republikansko nominacijo je odstopila. Vrhovno sodišče je razveljavilo Trumpovo diskvalifikacijo z glasovnic. Bidnov mandat je bil katastrofalen, temu ustrezni so tudi rezultati anket. Demokratom popuščajo živci.

SLOVENIJA — Kjer je javni denar, tam je korupcija, je stara maksima, ki se skoraj vedno izkaže za resnično. Za moralnimi zidovi socialne države se skrivajo zgodbe o izkoriščanju, okoriščanju na račun drugih iz zlorab oblasti. Nič drugače očitno ni na Javnem stanovanjskem skladu. Po poročanju Dela naj bi ta institucija, katere poslanstvo je zagotovitev dostopnega bivališča za manj premožne, celo izkoriščala reveže, v korist katerih naj bi sicer delovala. Javni stanovanjski sklad je namreč domnevno izkoriščal stisko ljudi, saj naj bi najemodajalcem zaračunavali stroškovno, ne pa neprofitno najemnino. Stroškovna je seveda veliko višja.

RUSIJA — Že nekaj časa je v medijih moč slišati sklepanja in namigovanja evropskih in ameriških agencij za nacionalno varnost, da si Putin želi vojno na Balkanu, saj bi s tem odvrnil velik del pozornosti od rusko-ukrajinske vojne. V eni od svojih zadnjih objav na socialnih omrežjih pa srbski predsednik Aleksander Vučić napoveduje najtežje čase za Srbijo in Republiko srbsko, domnevne prepreke za srbski narod pa naj bi predstavil v naslednjih dneh.

SLOVENIJA — Predsednica države Nataša Pirc Musar je danes na socialnih omrežjih oznanila, da je njena uradna spletna stran nedosegljiva. Pred tem so neznani spletni uporabniki (domnevno Rusi) na socialnem omrežju X napovedali vojno proti Sloveniji zaradi pomoči Ukrajini.

AVSTRIJA — Letošnja statistika kriminalitete v Avstriji spet vzbuja veliko zaskrbljenost. V letu 2023 je bilo vloženih več kot pol milijona prijav na policiji, kar pomeni povprečno tisoč na dan, okoli 45 odstotkov prijetih storilcev prihaja iz tujine. Avstrijski policisti pa so bili lansko leto pri izsleditvi in prijemu tihotapcev uspešnejši.

SLOVENIJA — Černač: Golobova koalicija daje prednost smrti, ne življenju. Danes (27. marca) poteka v državnem zboru razprava o predlogu zakona o paliativni in hospic oskrbi, ki ga je oktobra vložila v proceduro Slovenska

demokratska stranka. Kljub neideološkemu in strokovnemu predlogu zakona so v Gibanju Svoboda in Levici podpora odrekli, še preden se je razprava začela. V Socialnih demokratih o podpori predloga zakona še razmišljajo, Nova Slovenija pa je obljubila podporo za omenjeni predlog.

EVROPSKA UNIJA – V agenciji Evropske unije za preprečevanje, odkrivanja in preiskovanja kaznivih dejanj Europol je neuradno konec lanskega leta čez noč izginilo več fizičnih datotek z osebnimi podatki vodilnih v tej organizaciji. Kot je razvidno iz pridobljenih dopisov med zaposlenimi na evropski policijski agenciji, ta trenutek na seznamu ni osumljencev.

SLOVENIJA – Vlada je prevarala prebivalce Poljanske doline in jim vzela sredstva za novo cesto. V Občini Gorenja vas - Poljane so danes za pet minut protestno zaprli cesto Gorenja vas-Hotavlje. Kot so izpostavili pobudniki protesta – župan Milan Čadež, državnozborski poslanec Žan Mahnič in predstavnik občanov Peter Rihtaršič, bi letos morala steči rekonstrukcija nevarnega cestnega odseka, a je vlada že zagotovljena sredstva prerazporedila.

NEMČIJA – Statistika kaznivih dejanj iz Frankfurta vsebuje šokantne številke o tujcih in hudih zločinih, vključno s številko, ki kaže, da so odgovorni za 100 odstotkov vseh hudih zločinov spolnega napada in 57,4 odstotka vseh zločinov. Bavarski notranji minister pravi, da so za skokovito rast kriminala krivi tujci. Skupno 39,6 % od 266.390 osumljencev kaznivih dejanj na Bavarskem lani ni bilo Nemcev, čeprav so predstavljali 16 % prebivalstva dežele.

Brali smo

SLOVENIJA – 11. marca se je na komercialni POP TV odvil še en manifest v podporo državnega zdravstva. V oddaji je sodeloval tudi predsednik vlade, ki so ga ustvarjalci oddaje posedli v drugo vrsto kot nekakšnega šolarja, ki si je med oddajo delal zapiske. Oddaja, ki ponovno ni uspela razlikovati med javnim in državnim zdravstvom, je v javnosti naletela na hude kritike. Kritičen je bil tudi Milan Krek, ki pričakuje, da se predsednik vlade zresni. V uvodu velja ponoviti razliko med javnim in državnim zdravstvom. Državno zdravstvo je hkrati javno in

ga nadzoruje država. Javno zdravstvo pa ni nujno tudi državno, saj so lahko del mreže tudi zasebni izvajalci zdravstvenih storitev. To je ključna razlika, ki jo skušajo tovrstne oddaje zamegliti.

EVROPSKA UNIJA — Evropska poslanka Romana Tomc je ta teden na plenarnem zasedanju v Strasbourgu nagovorila navzoče in predvsem komisarko Věro Jourovo v zvezi z novim aktom o medijski svobodi. Tomčeva akta ni podprla, saj njene dosedanje izkušnje kažejo, da je mogoče še tako dobre rešitve zlorabiti za politično obračunavanje.

SLOVENIJA — V Temi dneva je župan Brežic Ivan Molan spregovoril o vladni odločitvi glede migrantskega centra. Vlada je namreč v začetku meseca brez posvetovanja z lokalnimi skupnostmi sklenila, da se za potrebe nastanitve prosilcev za mednarodno zaščito organizirata izpostavi azilnega doma na območju nekdanjih mejnih prehodov Obrežje in Središče ob Dravi. Iz vladnega urada so sporočili, da gre začasne nujne objekte za čas trajanja višje sile, vendar največ tri leta. S prebivalci Obrežja in Središča ob Dravi se pred to odločitvijo ni nihče posvetoval. Umestitev azilnih domov so najprej obsodili v Brežicah, nato še v Središču ob Dravi. »Tu azilni dom ne bo stal, ker smo krajanje Središča ob Dravi že vsi na nogah, razen prek naših trupel. Mi smo proti, mi tega ne bomo imeli tukaj,« je dejal eden izmed prizadetih krajanov.

HRVAŠKA — Predsednik republike Hrvaške ne sme sodelovati kot kandidat za poslanca na parlamentarnih volitvah ali kot potencialni kandidat za predsednika vlade, je danes opozorilo hrvaško ustavno sodišče. S tem se je odzvalo na napoved predsednika Zorana Milanovića, da bo kandidiral na aprilskih parlamentarnih volitvah, ne da bi pred tem odstopil.

SLOVENIJA — Poslanec Anton Šturbej je od vlade zahteval podatke v zvezi s službenimi plačilnimi karticami, ki jih uporabljajo ministri, državni sekretarji ali drugi javni uslužbenci v ministrstvih in organih v sestavi. Prejel je odgovor, iz katerega je razvidno, da so navedeni v letu 2023 prek službenih kartic porabili rekordnih 1,637 milijona evrov, od tega sta ministrstvo za obrambo in ministrstvo za notranje zadeve porabila skoraj 1,1 milijona evrov.

RUSIJA — Z včerajšnjo nedeljo 10. marca) se je v Rusiji končala še ena volilna farsa, ki je Vladimirju Putinu pričakovano prinesla peti predsedniški mandat. Ob rekordni volilni udeležbi je že v prvem krogu pometel s tekmeci, a seveda v

povsem neregularnih razmerah, ki jih zaznamujeta medijski monopol in represija.

SLOVENIJA — Dr. Federico Potočnik, zdravnik: »... mi delamo veliko nadur. Sam jih običajno naredim okrog 80, poleg svojega rednega dela v bolnišnici. Nisem nič posebnega, vsi moji kolegi delajo nekaj podobnega. Hočem reči, življenje smo dali naši skupnosti in se nam zdi grdo, kako ta vlada, ki bi morala izboljšati pogoje za vse, tako grdo ravna z nami. Mi si konec koncev želimo, da bi bil urejen sistem, da lahko mirno in normalno delamo, da imamo čas za paciente, da imamo dobre stavbe - saj vidite, stavbe razpadajo - skratka, da dobimo takšno zdravstvo, kot si ga ljudje zaslužijo. Žal tega ni in zato je stavka nujna.«

ZDRUŽENE DRŽAVE — Anketa, opravljena v dneh po govoru predsednika Joeja Bidna o stanju v uniji, kaže, da nekdanji predsednik Donald Trump v tekmi za Belo hišo vodi pred sedanjim predsednikom. Raziskava med registriranimi volivci, ki je bila objavljena ta teden in jo je med 8. in 10. marcem izvedlo statistično podjetje HarrisX, je pokazala, da Trump vodi pred Bidnom za štiri točke. 45 % vprašanih je navedlo, da nameravajo glasovati za Trumpa, medtem ko jih bo 41 % glasovalo za Bidna, 13 % pa je še neodločenih.

SLOVENIJA — Ministrstvo za digitalizacijo se ukvarja z vsem drugim, samo z digitalizacijo ne. Namesto, da bi skrbelo za digitalni prehod in implementacijo umetne inteligence v javno upravo in druge pore našega življenja se ukvarja izključno z levimi ideološkimi temami na čelu z zloglasnim "sovražnim govorom", ki dejansko nima nobene veze z digitalizacijo. Ministrstvo za digitalno preobrazbo namreč s partnerji začneja kampanjo proti medvrstniškemu nasilju in sovražnemu govoru na spletu, poroča STA. Kampanja se imenuje Mesec boja proti medvrstniškemu nasilju in sovražnemu govoru na spletu, kot pravijo na ministrstvu, pa je njen namen »mlade, šolnike in starše ozaveščati o varnem in odgovornem vedenju na spletu ter kako se odzvati v primerih spletnega nasilja, so predstavili na novinarski konferenci.«

ITALIJA — Italijanska policija je v ponedeljek v majhnem mestu Bondeno na severu države ustavila 103-letno upokojenko Giuseppino Molinari, ki se je vozila brez vozniškega dovoljenja in zavarovanja. Policisti so ji avto zasegli, gospa pa je dejala, da sedaj namerava kupiti moped, da "ne bi izgubila svoje samostojnosti". Molinari se je po lastnih navedbah z avtomobilom odpravila na obisk k prijateljem, s je verjetno izgubila orientacijo, saj je večkrat zapeljala po isti ulici. Policija je gospo ustavila pozno ponoči, ji zaplenila avto in jo odpeljala domov.

SLOVENIJA — Začelo se je sojenje proti materi (in njenemu partnerju) dečka, ki lansko leto junija umrl v Preboldu, v razgretem vozilu. Materin partner na predobravnavnem naroku ni priznal krivde, narok za otrokovo mater je bil preklican. Na naroku je javnost izvedela, da so v telesu umrlega dečka našli dve različni prepovedani drogi. Tožilec Jošt Jeseničnik materi in njenemu partnerju očita štiri kazniva dejanja in sicer povzročitev smrti iz malomarnosti, zanemarjanja mladoletnih oseb, surovo ravnanje ter promet s prepovedanimi drogami, ki naj bi jih obtožena prodajala tudi mladoletnim osebam ter osebam v procesu odvajanja, poroča STA.

RUSIJA — V streljanju v koncertni dvorani na obrobju Moskve 22. marca je bilo ubitih najmanj 40 ljudi, več kot sto pa ranjenih, je sporočila ruska varnostno-obveščevalna služba FSB. Ruske oblasti so medtem odprle preiskavo domnevnega terorističnega napada, poročajo tuje tiskovne agencije. V kraju Krasnogorsk na severozahodnem obrobju Moskve so danes najmanj trije zamaskirani ljudje vdrli v koncertno dvorano Crocus City Hall in začeli streljati. Pri tem so po navedbah FSB ubili najmanj 40 ljudi, več kot sto je ranjenih. Zaenkrat nič ne kaže na to, da je Ukrajina vpletena v današnje streljanje v koncertni dvorani na obrobju Moskve, so sporočili iz Bele hiše. Ob to so izrekli sožalje svojcem ubitih v napadu in izrazili solidarnost z drugimi žrtvami napada.

Brali smo

SLOVENIJA — V oddaji Signal so gostje Aleš Hojs nekdanji notranji minister, dr. Dario Križ častni konzul kraljevine Švedske in dr. Anton Olaj nekdanji generalni direktor policije govorili o nezakonitih migracijah, saj smo priča vedno večjim številom ilegalnih prehodov meje, ki prinašajo tudi izzive na področju varnosti in kriminala.

RUSIJA — Videti je, da se odvija nov poskus samih Rusov, da vržejo Putinov režim, ki korenini v boljševiški revoluciji iz leta 1917. Skupina ruskih prostovoljcev, ki se borijo na ukrajinski strani, je čez mejo z Ukrajino vstopila na ozemlje ruske regije Belgorod. Kot je poročala tiskovna agencija "RBC Ukrajina",

skupino sestavljajo pripadniki paravojaških enot, sestavljenih iz ruskih političnih disidentov: Legije svoboda Rusiji, Ruskega prostovoljnega korpusa in Sibirskega bataljona.

SLOVENIJA — Pogajanja med vlado in zdravniki so zašla v slepo ulico. Vlada se z zdravniki pogaja prek okopov in medijev, sindikalni predstavniki zdravnikov pa vladi zaradi neizpolnjenih obljub ne zaupajo več. Zbor za republiko tako predlaga, da v pogajanja kot mediator poseže nekdanji predsednik države Borut Pahor. V Zboru razumejo Fides, ki vladi ne zaupa več. Vlada je namreč podpisala dogovor z zdravništvom, ki ga nato ni izpolnila. Zastoj pogajanj je na tej točki prerastel v ideološko oz. "totalno vojno".

IRSKA — Irski volivci so na petkovem dvojnem referendumu zavrnila oba vladna predloga za spremembo ustave. Vlada se je v predlogih zavzemala za bolj "inkluziven" in "enakopraven" jezik v irski ustavi, izraze, kot so materinstvo in dolžnosti matere, so namreč hoteli izločiti iz ustavne listine. 8. marca, ob mednarodnem dnevu žensk, je na Irskem potekal referendum, kjer se je tamkajšnja vlada zavzemala za spremembe ustave. Po besedah irskega predsednika vlade Lea Varadkarja so vladajoči skušali zamenjati nekatere do žensk "zelo seksistične in staromodne" besede in besedne zveze v ustavi. Predlog je zavrnilo 73,9 odstotka Ircev, zanj pa je glasovalo 26,1 odstotka.

SLOVENIJA — Sindikat zdravnikov Fides se je z izjavo za javnost odzval na zavestno širjenje neresnic o poteku stavke zdravnikov. Opozarjajo, da zdravniki tudi med stavko delajo 40 ur tedensko vključno z osmimi urami dežurstva. »Torej delajo poln delavnik, kar je tudi evropsko predpisana delovna norma za zdravnike, pogosto pa tudi več od polnega delavnika. Pacienti, ki pridejo v zdravstvene ustanove, tam vidijo zdravnike, ki delajo. In to so dejansko zdravniki na stavki, ki delajo toliko, kolikor dela večina zaposlenih v naši državi,« so zapisali v izjavi. »A vlada zopet teh zapletov zavestno ne rešuje, čeprav bi jih lahko rešila enostavno, kot jih je tudi v času covida, tako pa ravna zgolj zato, da lahko vpletene jemlje za talce in jih uporablja v svojih aktivnostih proti stavkajočim zdravnikom. Ker drugih argumentov nimajo. Poudarjamo, da na URI Soča zaposleni še naprej opravljajo svoje delo, medtem ko uveljavljajo svojo pravico do stavke,« pišejo v sindikatu zdravnikov.

RUSIJA — Nekateri zahodni mediji, kot sta Forbes ali Newsweek, analizirajo najnovejšo informacijo, po katerih je ukrajinskim oboroženim silam uspelo uničiti

še eno rusko vohunsko letalo Beriev A-50. Ukrajina je po informacijah, objavljenih v zahodnih medijih in ukrajinskih poročilih, že sestrelila dve ruski vojaški letali za zgodnje opozarjanje in opazovanje Beriev A-50, eno januarja in drugo prejšnji mesec. Lani pa je eno tovrstno letalo že bilo poškodovano med letenjem nad Belorusijo.

SLOVENIJA — Vladna namera, da se loti postavljanja migrantskih centrov brez kakršne koli konzultacije z lokalnimi skupnostmi, je naletela na njihov oster odziv. Zaradi postavitve azilnega doma v Središču ob Dravi bo potekala izredna seja treh občin, in sicer Središče ob Dravi, Ormož in Sv. Tomaž. Prisotni naj bi bili tudi predstavniki vlade.

EL SALVADOR-HAITI — Nayib Bukele, v zadnjem času vedno bolj priljubljen predsednik El Salvadorja, trdi, da lahko njegova administracija pomaga Haitiju, kjer vladajo izredne razmere. V državi je namreč popoln kaos, oblast so v nekaterih predelih prevzele celo tolpe. Na socialnem omrežju X je Nayib Bukele državi Haiti javno ponudil pomoč. "Nekaj let nazaj smo videli podobne fotografije v El Salvadorju. Tolpe so se kopale z lobanjami njihovih žrtev. Vsi "strokovnjaki" so nam pravili, da jih (tolp) ne bo mogoče poraziti, saj so neločljiv del naše družbe. Motili so se. Mi smo jih uničili. Enako je treba storiti na Haitiju."

SLOVENIJA — »Če Věra Jourová misli, da bom popustila pri prizadevanjih za svobodo medijev in zaščito novinarjev v Sloveniji, se moti,« je jasna evropska poslanka Romana Tomc, ki je evropsko komisarko označila za kraljico dvojnih meril, saj ta na očitke o svoji vlogi pri političnem prevzemu RTV Slovenija po pričakovanjih ne odgovori. Evropska poslanka Romana Tomc v svojem nedavnem govoru pred evropsko komisarko za vrednote in transparentnost in podpredsednico Evropske komisije Věro Jourovo ni skoparila z besedami, komisarki je dala namreč jasno vedeti, da ji ne zaupa. »Govorite eno, delate drugo. Zahtevate transparentnost, vendar ste sami zelo netransparentni.«

RUSIJA — Ruski predsednik Vladimir Putin opozarja zahod, da je Rusija s tehničnega vidika pripravljena na jedrsko vojno, v primeru da Združene države Amerike v Ukrajino pošljejo svoje vojaške enote. Kar bi po njegovih besedah pomenilo resno stopnjevanje konflikta. »Z vojaško-tehničnega vidika smo seveda pripravljene.« S temi besedami je v svoji zadnji izjavi za rusko televizijo pospremil Vladimir Putin, ki je odgovarjal na vprašanje novinarja, če je država dejansko pripravljena na jedrsko vojno. Nadaljeval je da bi ameriške vojaške sile v

Ukrajini ali pa celo na ruskem ozemlju pomenilo neposredno grožnjo, katero bi Rusi težko prezrli.

SLOVENIJA — Poslanske skupine Svoboda, SDS, SD in NSi so danes v postopek v DZ vložile predlog za posvetovalni referendum o izvedbi projekta drugega bloka krške nuklearke (Jek 2), ki bi skupaj z ostalimi nizkoogljčnimi viri zagotovil stabilno oskrbo z elektriko. Referendum bi bil v drugi polovici novembra letos. Skladno z dogovorom je poslanska skupina SDS umaknila svoj predlog za referendum, ki ga je vložila sredi januarja, nato pa so vse poslanske skupine z izjemo Levice ter poslanca manjšin vložile nov predlog.

ISLANDIJA — Islandija je lansko leto sprejela približno tristo prosilcev za azil iz afriško-arabskega področja, posledice pa so že vidne. Kot poroča nemški medij Heimatkurier, je zaradi tega to otoško državo zajel val kriminala. Islandska izkušnja je tako še eden v dolgi vrsti primerov, ki dokazujejo, da multikulturalizem ne deluje.

SLOVENIJA — Poslanci SDS vložili noveli interventnega zakona in zakona o obnovi - po tem predlogu bi se finančno pomagali tistim, ki so hiše v času poplav šele gradili. Predlagani zakon bi imel pozitivne posledice, saj bo preprečil prekomerne posege v lastninske pravice prebivalcev, ki so v lanskih ujmah utrpeli veliko škodo na objektih, zemljiščih in lastnini.

Brali smo

AVSTRIJA — Našo severno sosedo Avstrijo pretresa nov primer migrantskega nasilja, ki je brez besed pustil tudi tamkajšnje najbolj izkušene kriminaliste. 12-letno Avstrijko je namreč več mesecev skupinsko posiljevala tolpa migrantov. Po poročanju avstrijskih medijev je sodelovalo do osem storilcev, med katerimi so bili večinoma mladoletniki. Ti so več mesecev skupinsko posiljevali Dunajčanko, ki je v času posilstva štela rosnih 12 let. Kot da to ne bi zadostovalo, pa so vse skupaj še posneli. Po usklajeni akciji so policisti začasno pridržali 17 osumljencev. Vse, razen 16-letnika, ki se je upiral vsem ukazom, so kmalu po zaslišanju spustili na prostost. Avstrijski Kronen Zeitung v zvezi s posiljevalci razkriva, da imajo ti

migrantsko ozadje. Trije so sirski prosilci za azil, drugi pa prihajajo iz Turčije in jugovzhodne Evrope in so stari med 13 in 18 let.

SLOVENIJA – Trenutna vlada ravna tako, kot da želi privabiti čim več migrantov v Slovenijo in druge evropske države. Kljub svarilom stroke so odstranili ograjo na meji, domačini ob slovensko-hrvaški meji poročajo, da je policijskega patroljiranja vse manj. Ideološka zaveznica vlade je celo pomilostila enega od kriminalcev, ki je tihotapil ljudi. Tudi sicer tihotapce v nekaterih državah doleti celo smrtno kazen, pri nas pa smešno nizke kazni. Nova pravosodna ministrica pa bi jim “naporni poklic” še olajšala.

ZDRUŽENE DRŽAVE – Ameriško vrhovno sodišče je razveljavilo sodbo, ki je Donaldu Trumpu prepovedovala kandidaturo v zvezni državi Kolorado. Vrhovno sodišče je tako omogočilo, da se Trump učinkovito poteguje za republikansko nominacijo pred t. i. “super torkom”. Odločitev razveljavlja tudi poskuse drugih zveznih držav, da preprečijo Trumpovo kandidaturo. Trump je pozdravil razsodbo z veliki črkami: “Velika zmaga za Ameriko!!!” Tako se končujejo dolgotrajna prizadevanja, da se onemogoči Trumpova vnovična kandidatura za predsednika ZDA, poroča The Hill.

SLOVENIJA – »Ne izključujem tega, kar piše na omenjenem portalu,« je nekdanja poslanka Gibanja Svoboda Mojca Pašek Šetinc komentirala navedbe Požareporta, da je generalna sekretarka Gibanja Svoboda Vesna Vuković dostopala do tajnih podatkov preiskovalnih komisij DZ. Mojca Pašek Šetinc je na tiskovni konferenci 4. marca pojasnila, kaj je povedala v delu Delovega podkasta, ki ga je odgovorni urednik cenzuriral in torej ni ugledal luči javnosti. Sedaj je jasno, da se je šlo za vprašanja o zlorabi preiskovalnih komisij za politične namene. Pašek Šetinčeva je pojasnila, da so te zlorabe “potencialno možne”, pri tem pa je navedla primer, ki se je “pripetil” preiskovalni komisiji, ko je to do konca novembra vodila še sama.

UKRAJINA – Ukrajinske sile so ponoči uničile rusko vojaško ladjo Sergej Kotov v Črnem morju ob obali polotoka Krim, je 5. marca sporočila ukrajinska vojaška obveščevalna služba (GUR). Gre za ladjo novejše izdelave, ki lahko strelja rakete Kalibr z dosegom do 1500 kilometrov. Ukrajina je rusko korveto uničila s pomorskimi droni, je pojasnil tiskovni predstavnik GUR Andrij Jusov. “Glede njene posadke podrobnosti še preiskujemo. So mrtvi in ranjeni. Vendar se je verjetno nekaterim članom posadke uspelo evakuirati,” je še dodal.

SLOVENIJA — Lažje se je ljudi “znebiti”, kot pa jim omogočiti dostop do zdravnika oziroma do zdravniške oskrbe. Tako namreč razmišljajo avtorji predloga zakona o “*zastrupitvi z medicinsko pomočjo*” in vsi tisti, ki predlog podpirajo. V četrtek bodo poslanci v državnem zboru prvič razpravljali o uzakonitvi obveznosti za zdravnike, da bi morali bolnim pomagati umreti oziroma o uzakonitvi zastrupitve z medicinsko pomočjo. Po vsem “pomanjkanju” denarja, o katerem bi nas Golobova vlada rada prepričala, medtem ko obnavljamo železniške postaje za 170 milijonov evrov, vsak lahko razume, da gre za določanje prioritet. In prioriteta bi morala biti človeško življenje in skrb, da je to čim daljše in ne - kako najti način, da se na račun človeškega življenja “prihrani”. Ker namreč točno za to gre.

IRAN — V Iranu so lani usmrtili 834 ljudi, kar je največ od leta 2015 in 43 odstotkov več kot leto pred tem, sta v skupnem poročilu navedli organizaciji za človekove pravice s sedežema v Franciji in na Norveškem. Iranski režim obtožujeta, da z grožnjo smrtne kazni v družbi vzbuja strah in tako podaljšuje svojo vladavino. Število usmrtitev, ki jih v Iranu večinoma izvajajo z obešanjem, se je glede na podatke iz leta 2022 povzpelo za 43 odstotkov. Obe organizaciji obtožujeta iranske oblasti, da smrtno kazen uporabljajo kot metodo zastraševanja v luči protestov, ki so izbruhnili septembra 2022 po smrti Mahse Amini v policijskem pridržanju.

SLOVENIJA — Nacionalni preiskovalni urad danes očitno ni opravil preiskave pri nekaterih ključnih akterjev afere “podrtija”. Med osumljenci denimo ni Dominike Švarc Pipan. Drugega ključnega akterja, nekdanjega glavnega tajnika SD, pa so naši bralci opazili v centru Ljubljane, kako se brezskrbno sestaja z bližnjimi. Nacionalni preiskovalni urad je danes opravil vrsto preiskav nad domu. Zmotili bi se, če bi mislili, da je NPU preiskoval nekdanjo ministrico za pravosodje, ki je dejansko podpisala kupoprodajno pogodbo za nakup preplačane stavbe. Ne, preiskovali so njene podrejene, na katere je zvrnila krivdo, in podjetnika Vežnaverja, ki je stavbo drago prodal.

HAITI — Vlada Haitija je 3.marca razglasila 72-urne izredne razmere, potem ko so oborožene tolpe vdrle v večji zapor v Port-au-Princeu, pri čemer je bilo ubitih najmanj 12 ljudi in pobegnilo okoli 4000 zapornikov. Oborožene tolpe, ki sicer nadzirajo približno 80 odstotkov prestolnice, si s tovrstnimi napadi prizadevajo izsiliti odstop premierja Ariela Henryja, ki je trenutno odsoten. Beg iz zapora je tako zaznamoval novo najnižjo točko v padajoči spirali nasilja na Haitiju, ki se je doslej krepilo.

SLOVENIJA — Medtem ko napredne države nagrajujejo delo in gospodarstvo, Slovenija pod aktualno vlado nagrajuje nedelo, hkrati pa z visokimi obdavčitvami uničuje gospodarsko dejavnost. Levica bi s svojim predlogom znova udarila po žepih davkoplačevalcev. Nižje denarno nadomestilo bi morala biti tudi motivacija za zaposlitev. A ne, če je nadomestilo za čas nedela enako plači, ki jo mora nekdo zaslužiti. A to, da Levica spodbuja nedelo, ne preseneča, saj si želi, da bi ljudje postali odvisni od države.

FRANCIJA — Brezdomec iz afriške države Džibuti je bil aretiran, potem ko je pretepel in oropal osupljivo število starejših žrtev, med katerimi so bile nekatere stare več kot 90 let. 36-letni moški, označen za serijskega napadalca na starejše, je v zadnjih tednih v Rennesu nasilno napadel 17 starejših žensk. Zaradi serije napadov je policija okoli območja napadov vzpostavila nadzor, da bi moškega ujela. Maroški migrant, ki je bil že nadzorovan zaradi groženj nekdanji partnerici, je namreč brutalno napadel starejši par z mesarskim nožem v natrpanem trgovskem središču.

Brali smo

AVSTRIJA — 20. februarja sta v Sofiji pristali dve čarterski letali iz Avstrije, eno zjutraj in eno popoldne. Osem do 10 migrantov naj bi prispelo z jutranjim letalom in 18 s popoldanskim, vendar natančnega števila niso razkrili. Po jedrnati izjavi bolgarskega notranjega ministrstva v tem ni nič nenavadnega, let je bil "rutinski", begunci pa so prihajali skladno z dublinsko konvencijo. Letalo naj bi bilo na poti z letališča v Sofiji v Gruzijo, kamor se bo vrnila večina migrantov na krovu.

SLOVENIJA — V ponedeljek je Robert Golob po petkovem upokojskem protestu, kjer je večtisočglava množica zahtevala odstop vlade, naznanil zgodovinsko uskladitev pokojnin. "Ne gre za nobeno zgodovinsko uskladitev pokojnin, ker je treba gledati realni in ne nominalni dvig. Če imate vi 10-odstotno inflacijo in 5,2- odstotno uskladitev, kot smo jo imeli februarja lani, je to polovica inflacije, torej ne gre za noben zgodovinski dvig," je včeraj na 24ur pojasnil Zvone Černač ki je spomnil, da so upokojenci leta 2022 dobili javno zagotovilo in obljubo

predsednika vlade Roberta Goloba, da bodo pokojnine izredno usklajene za 4,5 odstotka. To se ni zgodilo. Upokojenci so dobili samo 5-odstotni draginjski dodatek. Potem so se februarja pokojnine uskladile za 5,2 odstotka, kar je za polovico inflacije.

BELGIJA — Visegrad24 poroča, da je danes belgijska policija aretirala štiri islamiste, ki so nameravali izvesti teroristični napad. Napad islamista na ortodoksnega Juda pa se je zgodil včeraj v Švici. Belgijska policija je v okviru preiskave danes prijela tri mladoletnike in 18-letnika, osumljene povezav z islamističnim ekstremizmom. Četverica je osumljena izmenjave sporočil o načrtovanem terorističnem napadu, poročajo belgijski mediji. O napadu islamista na Juda pa poročajo iz Švice. V Zürichu je najstnik od zadaj napadel ortodoksnega Juda in pri tem vpil "smrt Judom". Napadalca so kmalu aretirali.

SLOVENIJA — Dr. Vasko Simoniti, zgodovinar, profesor, nekdanji minister za kulturo, je opomnil, kako je Robert Golob pred volitvami začel s fašizmom. »Začel je tudi s povsem banalnimi stvarmi, ki so se izkazale kot izraz neke velike topoumnosti in podcenjevanja vedenja, znanja in znanosti. Trdim, da ni samo bedak, ampak da je avtentičen bedak. On je vzorčni primer bedaka,« je nekdanji dvakratni minister za kulturo dr. Vasko Simoniti v nedavni oddaji Kdo vam laže? komentiral svojo preteklo izjavo na nacionalki, ko je Roberta Goloba v času po volitvah označil za bedaka. Meni, da se je ta njegova izjava potrdila.

ARGENTINA — Argentina je Ukrajini predala dva večnamenska helikopterja Mi-171E, ki ju je prvotno prejela od Rusije, je poročal časnik Financial Times. Prenos je osebno odobril argentinski predsednik Javier Milei. Po navedbah časnika Javier Milei krepi vezi z državami, ki jim je prioriteta svoboda, vključno z Združenimi državami Amerike, Izraelom in Ukrajino. V članku piše, da je Ukrajini predal dva vojaška helikopterja ruske izdelave.

SLOVENIJA — Odkritje morišča v Hudi Jami, zazidanega s stometrsko pregrado, je zaradi množice neiztrohnjenih trupel pretreslo Slovence. Sočustvovanje ob ženskih kitah, ob obnemoglem, ki si je skušal s prsti izkopati rov v svobodo, ter nestrohnjenih pomorjenih telesih se je zaradi medijskega molka in ignoriranja politike spet prevesilo v vsakdanjost političnega pragmatizma in ohranjanja »pridobitev revolucije«. Žrtve so osem let nepietetno v gajbica čakale na pokop. Agonija pobitih se je 26. 10. 2017 končala z žalno slovesnostjo "začasnega" pokopa na Dobravi pri Mariboru.

RUSIJA — Na moskovskem pokopališču Borisov se 2. marca nadaljuje žalovanje za ruskim opozicijskim politikom Aleksejem Navalnim, ki je bil pokopan v petek. Po navedbah ruskih medijev policija ljudem dovoli, da neovirano polagajo cvetje na njegov grob. Rusko pravosodje je medtem ime Navalnega uvrstilo med prepovedano ekstremistično simboliko. Grob Navalnega je danes ponovno obiskala tudi Ljudmila Navalna, mati pokojnega politika. Spremljala jo je Alla Abrosimova, mati vdove Julije Navalne, ki živi v tujini. 1. marca je v cerkvi v moskovskem okrožju Marin potekala pogrebna slovesnost, nakar so Navalnega pokopali na pokopališču Borisov. Kljub grožnji aretacij se je pogreba udeležilo več tisoč ljudi, vključno s tujimi diplomati, med njimi veleposlaniki ZDA, Francije, Nemčije, vodja misije EU v državi in tudi slovenska veleposlanica v Moskvi Darja Bavdaž Kuret.

SLOVENIJA — Nedavno se je predsednik SDS Janez Janša odzval na očitke predsednice DZ Urške Klakočar Zupančič o preprodajanju orožja. »Mi smo kupovali, menjavali in prodajali orožje zato, da smo lahko kupili novo in boljše. In to zato, ker so nas razorožili na sam dan, ko je prisegala prva Demosova vlada. In to z veliko vlogo in pomočjo nekoga, ki vam še vedno postavlja nove obraze. Milana Kučana. Njega vprašajte, zakaj je bilo treba kupovati orožje.«

POLJSKA — Preteklo leto so na Poljskem podrl rekord, ko gre za število novih orožnih listin. Poljaki so danes boljše oboroženi kot kadar koli prej. V ozadju pa je predvsem strah pred rusko invazijo. Poljaki se množično oborožujejo, čemur botruje preteča ruska nevarnost na vzhodu. Konec decembra 2023 so Poljaki posedovali že 843 tisoč kosov orožja, kar je za 83,6 odstotka več kot pred leto pred tem, in kar za 185,4 odstotka več kot decembra 2021. Število kosov orožja se je od leta 2016 podvojilo, lansko leto pa je bilo po številu novih dovoljenj za nošenje orožja rekordno. Izdano je bilo namreč kar 40,9 tisoč takšnih dovoljenj, torej več kot leta 2022, ko je v Ukrajini izbruhnila vojna.

SLOVENIJA — »Štejem, da ti v celoti stojiš za tem in v celoti tudi prevzemaš odgovornost za potencialno ustavno spornost.« Tako osebno je nekdanji šef LDS (in državnega zbora) Jožef Školč ta teden pritiskal na predsednika državnega sveta Marka Lotriča, da bi preprečil preiskavo, zakaj je Robert Golob iz Gen-I pod mizo nakazal 103.000 evrov na podjetje takrat novinarke državnega Siol.net Vesne Vuković, kako Golob z državo biznisira s Star Solarjem in ali si je z velikimi nakazili iz Gen-I na Balkan financiral volilno kampanjo.

VELIKA BRITANIJA — Z razvojem umetne inteligence se zbirajo temni oblaki nad britansko državno upravo. Namestnik predsednik vlade Oliver Dowden je namreč odločen, da bo deset tisoče uradnikov nadomestil z umetno inteligenco. Dowden je prepričan, da je britanska državna uprava in pravzaprav ves javni sektor hudo napihnjjen in posledično neučinkovit ter predvsem predrag. Po njegovem je edini pravi način za reformo stanja zmanjšanje števila zaposlenih, kar namerava doseči s pomočjo umetne inteligence. Za začetek na petih ciljnih področjih: goljufija pri socialni pomoči, azilni zaostanki, zdravstvo, izobraževalne storitve in reforma javnih uslužbencev.

Brali smo

SLOVENIJA — “Aktualna vlada je finančna sredstva za razvoj in promocijo slovenščine za leto 2024 znižala na 260.000 evrov (v letu 2023 je bilo na tej postavki 1.500.000 evrov), hkrati pa uvaja fakultativno brezplačno poučevanje jezikov nekdanje SFRJ!”, je kritičen poslanec SDS Andrej Hoivik, ki meni, da se s tem znižuje vrednost slovenščine, povečuje pa pomen drugih jezikov.

RUSIJA — Evropska obveščevalna služba je dnevniku The Washington Post dostavila več kot 100 dokumentov o obsežni ruski dezinformacijski kampanji proti Ukrajini s pomočjo farme trolov. Ta je za širjenje dezinformacij uporabila tako družbena omrežja kot tudi lažne članke ipd. Med drugim je bil namen poglobiti spor med ukrajinskim političnim in vojaškim vodstvom. Prav tako je bil namen poglobiti oziroma zanetiti spore med Zelenskim in Zahodom.

SLOVENIJA — Tako kot evropska poslanka Ljudmila Novak ni marala, da bi se v Bruslju razpredalo o brutalnih čistkah na javnem servisu RTVS, sedaj ni marala, da bi se podrobneje razpredalo o sramotni ukinitvi dneva spomina na žrtve komunizma. »Gospa mene ne predstavlja. Takšen odnos je vreden prezira,« je potezo komentiral nekdanji vodja Mlade Slovenije Federico Potočnik.

NORVEŠKA — Norveški poslanec je nominiral najbogatejšega zemljana za Nobelovo nagrado za mir, na podlagi njegovih zaslug za ohranjanje svobode govora. Musk je tudi zaslužen na učinkovito komunikacijo ukrajinske vojske, ki

uporablja njegov sistem satelitskega interneta Starlink. Muska je predlagal Marius Nilsen, poslanec norveške libertarne stranke Napredek. Trdi, da bi moral lastnik socialnega omrežja X prejeti Nobelovo nagrado zaradi njegove "neomajne obrambe dialoga, svobode govora in [omogočanja] možnosti izražanja lastnih stališč" v "nenehno bolj polariziranem svetu".

SLOVENIJA — Vlada uvaja nove davke na "pregrehe", torej na tobak in nadomestke, uvodoma pa je bil v načrtu tudi davek na alkohol (ki še ni povsem odpisan). Gre za "regresivne" davke, ki prizadenejo revnejše, saj je posledično vsaka cigareta in kozarec pijače dražji, česar tisti z višjimi dohodki ne občutijo oz. občutijo veliko manj. Vlada bo z novimi davki na "razvade" po žepih krepko udarila najranljivejše. Kot je znano, se prav najranljivejši pogosto zatekajo k alkoholu, cigaretam in nadomestkom, vlada pa bi za njihovo zdravje poskrbela tako, da bi zvišala davke na dotične izdelke, kar seveda problema ne bi rešilo, bi pa dodatno poslabšalo njihovo gmotno stanje. Vlada je namreč potrdila konec lanskega leta napovedani predlog spremembe trošarinskega zakona.

EVROPSKA UNIJA — Države članice Evropske unije so odobrile 13. sveženj sankcij proti Rusiji, ki naj bi bil formalno sprejet do 24. februarja, na drugo obletnico ruske invazije na Ukrajino. Več bo znano v prihodnjih dneh, se pa v sveženj dodaja približno 200 imen sankcioniranih posameznikov. Zadnji ukrepi prihajajo, medtem ko Rusija osvaja položaj na bojišču, Ukrajina pa se spopada s pomanjkanjem streliva, ki ga dobavlja Zahod. EU se sooča z vse večjimi kritikami, da že veljavne sankcije niso dovolj učinkovite. Kljub temu je predsednica Evropske komisije Ursula von der Leyen pozdravila dogovor in v objavi na X zapisala: »Še naprej moramo poniževati Putinov vojni stroj.«

SLOVENIJA — Mahnič: Vlada Roberta Goloba je sinonim za korupcijo. Na zahtevo največje opozicijske stranke SDS danes v državnem zboru teče razprava o boju proti korupciji. V zahtevi za sklic izredne seje je bila med drugim izpostavljena razvpita afero sodna stavba na Litijski v Ljubljani, kjer je prišlo do večmilijonskega preplačila napram nakupu pred leti, pri čemer pa ni zanemarljivo, da je stavba v katastrofalnem stanju. Nakup 13 tisoč prenosnih računalnikov ministrstva za digitalno preobrazbo, ki ga vodi ministrica Emilija Stojmenova Duh, in lastništvo predsednika vlade Roberta Goloba v podjetju Star Solar, po besedah SDS prav tako kaže na koruptivno in klientelistično ravnanje te vlade.

RUSIJA — 16. februarja je odjeknila novica, da je Aleksej Navalni, sicer

najglasnejši kritik ruskega predsednika, umrl med prestajanjem 19-letne kazni v zaporu na skrajnem severu Rusije. Vzrok njegove smrti uradno še ni znan, številni predstavniki držav Zahoda pa so odgovornost za smrt Navalnega pripisali ruskemu predsedniku Vladimirju Putinu. Medtem pa temu prebivalci Rusije nikakor ne verjamejo. Posledica stoodstotne kontrole medijev in nepropustnosti informacij od zunaj se kaže v miselnosti družbe. Ljudi na moskovskih ulicah so namreč vprašali o tem, kdo je kriv za smrt Alekseja Navalnega. Odgovori pa so naravnost šokantni, nikogar ni bilo, ki bi menil, da bi lahko Vladimir Putin storil kaj takega.

SLOVENIJA — Še vedno odmeva incident v Murski Soboti, kjer so navijači na igrišče vrgli pirotehnična sredstva, pri tem pa poškodovali sedem članov nogometnega prvoligaša Mure ter celo otroka, ki je pobiral žoge. Minister za notranje zadeve Boštjan Poklukar pa je zahteval poročilo policije o varovanju tekme. Dolžan mu ni ostal bivši minister za notranje Aleš Hojs, ki ga je spomnil, da so prav v Gibanju Svoboda krivi za razpad sistema na policiji, ki je sokriv za takšne incidente. »Odvratni hinavci Svobode, dve leti so policijo diskreditirali, blatili in jih obtoževali vsega mogočega, zato ker so v času covida profesionalno in strokovno ukrepali zoper levičarske horde, ki so razbijale po Ljubljani. Zarečeni kruh se jim zatika,« je na omrežju X zapisal Aleš Hojs.

BELGIJA — V belgijskem parlamentu je muslimanski duhovnik imam recitiral odlomek iz Korana, ki naj bi muslimane pozival k ubijanju Judov. Številni poslanci so izrazili svoje ogorčenje nad njegovo prisotnostjo v parlamentu, izraelska veleposlanica v Belgiji pa je bil naravnost zgrožena, ko je izvedela, kakšen verz je bil deljen z zakonodajalci.

SLOVENIJA — Cenzurirali so me, je na svojem FB profilu objavila nekdanja urednica TVS Mojca Pašek Šetinc, ki je na volitvah poslancev s podporo Milana Kučana postala poslanka Svobode, a so jo iz stranke Roberta Goloba lani izključili, ker bi naj bila preveč svojeglava. Cenzuro očita časopisni hiši Delo, da so niso objavili videoposnetka novinark Dela z njo. Mojca Pašek Šetinc njunih imen pred javnostjo ne navaja, kar je nenavadno. Hkrati pa trdi, da se je zgodila cenzura, torej da je državna oblast onemogočila objavo intervjuja. Podrobnosti o posegu oblasti v medij, ki je v lasti Kolektorja Stojana Petriča, v svojem zapisu ne omenja. Tudi tega ne, kdo konkretno iz vlade, tožilstva ali sodstva naj bi preprečil objavo.

Brali smo

SLOVENIJA — Oddaja Politično s Tanjo Gobec je znova ponazorila, kako si “depolitizirano” vodstvo RTV predstavlja uravnoteženo poročanje. V oddaji sta najbolj vročo afero ta hip, afero “podrtija”, komentirala dva mnenjska voditelja levice, in sicer odgovorni urednik Mladine Grega Repovž in novinar ter komentator pri Delu Janez Markeš. Omizje z voditeljico je torej soočilo mnenja političnih somišljenikov, ne pa fundamentalno različnih pogledov. Ali potem še koga čudi, zakaj je skupaj z gostoma med celotno oddajo iskala fantomsko koalicijo med SD in SDS? Vse to, da ji ne bi bilo treba omeniti resničnih akterjev oblastne trojice, ki je za sporni nakup stavbe prižgala zeleno luč: najprej ministrico za pravosodje Dominiko Švarc Pipan, ki je podpisala kupoprodajno pogodbo, finančnega ministra, ki je zagotovil sredstva iz proračunske rezerve in predsednika vlade, brez katerega nakup ne bi stekel.

ZDRUŽENE DRŽAVE — Na naslovnici slovenske izdaje najbolj prodajane modne revije na svetu Elle se je tokrat znašla Maye Musk, mati drugega najbogatejšega Zemljana Elona Muska. “To je zame nekaj posebnega, saj sem bila leta 2015 v prelepi Sloveniji in v Ljubljani imela predavanje o podjetništvu. Prelepi spomini,” je ob tem komentirala na družabnem omrežju X. Maye Musk je večkrat nagrajena nutricionistka in avtorica knjižne uspešnice z naslovom A Woman Makes a Plan: Advice for a Lifetime of Adventure, Beauty, and Success (Ko ima ženska načrt - Življenje polno pustolovščin, lepote in uspeha), kjer je z javnostjo delila svoje izkušnje in lekcije, do katerih se je dokopala v življenju. Čeprav šteje 75 pomladi, ji to ne preprečuje, da ne bi še naprej opravljala delo manekenke.

SLOVENIJA — Da je Tanji Fajon krmarjenje stranke povsem ušlo izpod kontrole, dokazujejo rezultati nedavne javnomnenjske ankete v Delu. Če bi bile volitve jutri, stranka namreč sploh ne bi presegla parlamentarnega praga. Na drugi strani pa narašča podpora največji opozicijski stranki SDS. Ker je mogoče videti, da dogajanje rezultira tudi v padcu zaupanja do vlade kot take, se zdi, da glavnim režiserjem afere, kamor nekateri uvrščajo generalno sekretarko Gibanja Svoboda Vesno Vuković, zadani načrt ni uspel.

VELIKA BRITANIJA — Britanski premier Rishi Sunak je propalestinskim protestnikom zagrozil z zaporom, če si zakrivajo obraze, in zagotovil, da bo policiji dodelil dodatna pooblastila. S skrivanjem identitete se mnogi želijo izogniti kaznovanju, z novim zakonom pa jim je zagrožena zaporna kazen. Rishi Sunak je policiji dodelil pooblastila za zatiranje protestov. To tudi pomeni, da tistim, ki skušajo skriti svojo identiteto, grozi zapor. Britanski premier je izjavil, da je več protestov od napadov 7. oktobra v Izraelu povzročilo »grozljive primere antisemitizma, nasilnega ustrahovanja in povečevanja terorizma.«

SLOVENIJA — Sodišče je odločilo o usodi Golobovega neformalnega svetovalca za javnost. Ta je bil pravnomočno obsojen na leto in pol zapora ter 15 tisoč evrov denarne kazni zaradi pomoči pri zlorabi položaja in sodelovanja v fiktivnem poslu družbe SŽ - Železničarsko gradbeno podjetje. Milović je bil osrednji akter ene prvih večjih afer, v katero se je zapletel predsednik vlade Robert Golob. Slednji je povedal, da je svojega neformalnega svetovalca spoznal v prejšnjem življenju, ta naj bi mu svetoval glede varnostnih vprašanj.

FINSKA — “To je največja čast v mojem življenju,” je ob zmagi po poročanju francoske tiskovne agencije AFP dejal Alexander Stubb, zmagovalec predsedniških volitev na Finskem. Na predsedniških volitvah na Finskem je glede na prve neuradne rezultate zmagal nekdanji premier Alexander Stubb, ki je po 98 odstotka prešteti vseh glasov dobil 51,7 odstotka glasov. Njegov tekmeč Pekka Havisto je že priznal poraz in tekmeču čestital za zmago, poročajo tuje tiskovne agencije.

SLOVENIJA — Se po aferah, ki so zaznamovale Golobovo vlado in nekatera ministrstva, odpira nova? Pod drobnogledom je tokrat Ministrstvo za kulturo, ki je domnevno zlorabilo javni zavod SLOGI za obvod nakazila zavodu Maska, o katerem smo že poročali. Na njihov račun se je doslej stekla že znatna vsota denarja. Po domnevno spornih javnih razpisih za svoje “ožje” člane, po nakupu “skritih” 13 tisoč računalnikov, po absolutno preplačani sodni stavbi na Litijski cesti v Ljubljani je le še vprašanje časa, kdaj se bo odprla nova afera, kjer se z milijoni preplačujejo investicije za provizije.

RUSIJA — Ruski propagandisti so ukrajinskega predsednika Volodimirja Zelenskega obtožili poskusa atentata na francoskega predsednika Emmanuela Macrona, zaradi česar naj bi ta preložil obisk Kijeva. To je nova prevara ruske propagandne mašinerije, je prepričan predstavnik vojaške obveščevalne službe

ukrajinskega obrambnega ministrstva Andrij Jusov. Nedavno je namreč spletna stran ruskega časnika Izvestija pisala o domnevnem poskusu atentata na francoskega predsednika Emmanuela Macrona.

SLOVENIJA — Premier Robert Golob je danes v DZ poslal obvestilo o odstopu ministrice za pravosodje Dominike Švarc Pipan, nato pa je vlada na dopisni seji razrešila državnega sekretarja Igorja Šoltesa. Nakup sporne stavbe na Litijski ulici v Ljubljani in z njo povezanih političnih obračunavanj med osrednjimi akterji še ni konec. Danes je namreč po dolgem oklevanju premier Robert Golob v državni zbor le poslal obvestilo o odstopu ministrice Dominike Švarc Pipan, proti kateri so v SDS vložili interpelacijo, nato pa je vlada na njen predlog razrešila državnega sekretarja in njenega sodelavca Igorja Šoltesa.

BIH — Bosanski specialci so vdrli v hišo že aretiranega šefa sodišča, saj je osumljen prejetanja dragih daril za sodne primere. Šlo naj bi za dva primera, prvi se nanaša na primer nekdanjega športnega direktorja zagrebškega Dinama Zdravka Mamića. Pripadniki specialne enote SIPA v BiH so včeraj vdrli v hišo sicer že priprtega predsednika sodišča BiH Ranka Debevca. Preiskava je bila izpeljana, potem ko je bosansko tožilstvo izdalo odredbo o razširitvi preiskave proti Debevcu. Slednji je bil namreč pred približno dvema mesecema aretiran hkrati z bivšim direktorjem Obveščevalno-varnostne agencije (OSA) Osmanom Mehmedagićem.

SLOVENIJA — “RTV Slovenija je totalno zblojena! Zdaj bo ono našim otrokom predavalo o spolnosti in jih novačilo v družčino LGBT,” se je ostro odzval prvak SNS Zmago Jelinčič Plemeniti. Nekdanjega poslanca stranke SNS Zmaga Jelinčiča Plemenitega je močno razburilo dejstvo, da RTV Slovenija prevzema vodilno vlogo pri širjenju ideologije LGBTQ+ med našimi najmlajšimi. Prepričan, je da je RTVS “totalno zblojena”.

ŠPANIJA — Ljudje v Španiji so ogorčeni. Karnevalsko praznovanje se je prelevilo v predstavo LGBTQ, kjer nastopajo otroci. Organizator je mednarodna skupina Osadia, ki je deležna številnih kritik zaradi spodbujanja pedofilije in seksualiziranja otrok. Skupina mladih deklic je paradirala po ulicah v spodnjem perilu, medtem ko so mahale z mavričnimi zastavami.

Brali smo

SLOVENIJA — Policisti Policijske uprave Novo mesto so v soboto 20. januarja v Rigoncah kontrolirali voznika osebnega avtomobila znamke Hyundai poljskih registrskih oznak. Med postopkom so ugotovili, da 30-letni državljani Ukrajine v vozilu prevaža štiri državljane Sirije, ki ne izpolnjujejo pogojev za vstop v Slovenijo. V noči na 21. 1. pa so na Obrežju kontrolirali voznika osebnega avtomobila nizozemskih registrskih oznak. 31-letna državljanka Poljske je prevažala tri državljane Turčije in dva državljana Sirije, ki ne izpolnjujejo pogojev za vstop v državo. Državljanu Ukrajine in državljanki Poljske so odvzeli prostost, ju pridržali in jima zasegli vozila. S kazenskima ovadbama zaradi kaznivih dejanj prepovedanih prehajanje meje ali ozemlja države so ju privedli na zaslišanje k preiskovalnemu sodniku, ki je za oba odredil pripor. Državljanu Sirije in državljani Turčije so izrazili namero za podajo prošnje za mednarodno zaščito.

KITAJSKA — Kitajska je lansko leto prehitela Japonsko in tako v svetovnem merilu postala največja izvoznica vozil. Japonska je lani izvozila 4,42 milijona avtomobilov, Kitajci pa za skoraj pol milijona več. Kitajska je lani izvozila 4,91 milijona vozil, kažejo podatki kitajskega združenja avtomobilskih proizvajalcev. A v nasprotju s kitajskimi japonski proizvajalci veliko vozil proizvedejo na tujem.

SLOVENIJA — Mengšani zbirajo podpise za vnovično postavitve Marijinega znamenja na nekdanjo mesto. Kip je bil odstranjen leta 1955, kasneje pa prestavljen pred župnijo. Mogočno Marijino znamenje se je moralo po vojni umakniti spomeniku NOB, a številni občani se s trenutno ureditvijo ne strinjajo. Delegacija Iniciative za ponovno postavitve znamenja Marije na nekdanjem mestu je zato pričela z zbiranjem podpisov za vrnitev spomenika na prvotno lokacijo. V ta namen so se sestali tudi z mengeškim županom.

NEMČIJA — V Nemčiji nameravajo del državne pomoči, ki jo prejmejo prosilci za azil, v prihodnje dati na voljo v obliki dobropisa na plačilni kartici. S tem nameravajo razbremeniti lokalne uprave in onemogočiti pošiljanje sredstev iz nemške državne blagajne v tujino, poroča nemška tiskovna agencija dpa. Večina zveznih dežel se je uskladila glede skupnih standardov za vzpostavitev sistema, ki

naj bi predvidoma začel delovati poleti. Kot je danes pojasnil ministrski predsednik Hessna in predsedujoči konferenci ministrskih predsednikov Boris Rhein, bosta svoj sistem uvedli le Bavarska in Mecklenburg-Predpomorjansko, ki pa se tudi pridružujeta pobudi uvedbe plačilne kartice.

SLOVENIJA — Ministrica za pravosodje ne namerava odstopiti, četudi so jo Socialni demokrati, njena matična stranka, pozvali k sestopu s funkcije. Ministrica ostaja, čeprav je s svojim podpisom odobrila izjemno sporno investicijo nakupa nove stavbe, ki naj bi v prihodnje, po obnovi, služila kot nova sodna stavba. Še več, namesto odstopa je sprožila vojno proti stranki, ki jo je zavrgla. S prstom je pokazala na generalnega sekretarja SD Klemna Žiberta. Ministrica sicer prevzema objektivno odgovornost, a trdi, da želi ostati na mestu ministrice, saj bi se sicer sporni nakupi nadaljevali. Ta argument, ki smo ga slišali že pred današnjim dnem, ni naletel na odobravanje javnosti. Številni so namreč prepričani, da je ministrica garant, da se malomarno ali koruptivno upravljanje z davkoplčevalskimi sredstvi nadaljuje.

RUSIJA — Danes (31. januarja) ponoči je ukrajinski brezpilotnik strmoglavil na območju naftne rafinerije Nevski v mestu Sankt Petersburg. Dron naj bi pripadal ukrajinskim vojaškim obveščevalnim službam. Rusi naj bi brezpilotnik skušali sestreliti s pomočjo sistema S-400, najmočnejšega v ruski zračni obrambi. A prestrezanje letečega predmeta je bilo neučinkovito, posledično je dron strmoglavil na območje naftne rafinerije Nevski. O strmoglavljenju brezpilotnika na rafinerijo je poročalo tudi več ruskih kanalov na omrežju Telegram, do eksplozije pa naj bi prišlo okoli 4. ure zjutraj.

SLOVENIJA — Tožilci opozarjajo, da vlada vse do danes ni implementirala odločbe Ustavnega sodišča RS, ki se nanaša na sodniške plače, navkljub 14-dnevneemu protestu sodnikov in napovedani stavki državnih tožilcev. Tako je današnjo protestno prekinitev dela pojasnil predsednik Društva državnih tožilcev Slovenije Boštjan Valenčič. Tožilske plače so namreč vezane na sodniške, zato so se danes odločili za triurno prekinitev dela. Izjema so prednostne in nujne zadeve. Ni pa natančne statistike, koliko tožilcev se je danes stavki pridružilo in koliko obravnav je bilo posledično odpovedanih. Znano je le to, da sklep o stavki uživa podporo velike večine, in sicer kar 180 od 208 tožilcev, je pojasnila vodja stavkovnega odbora Barbara Prevolšek Rajič.

IZRAEL — Izraelski specialci so se, preoblečeni v bradate moške in muslimanske

ženske, pretihotapili v bolnišnico na Zahodnem bregu in v njej nato ubili tri skrite Hamasove teroriste. Del dramatične vojaške akcije je posnela celo nadzorna kamera. Bolnišnica v mestu Jenin na Zahodnem bregu je bila zatočišče Hamasovih skrajnežev, ki so sodelovali v terorističnem pokolu nad izraelskimi civilisti 7. oktobra prejšnje leto. Teroristično celico so izraelske sile uspele locirati, nato je sledil dobro premišljen in načrtovan napad izraelskih vojaških sil, posebne enote Shin Bet in policijske protiteroristične enote Yamam.

SLOVENIJA – Upokojeni in prejemniki invalidskih nadomestil so 31. januarja na svoje bančne račune prejeli zneske, ki so daleč od obljubljenega 8,2-odstotnega t. i. rednega povišanja. Vladajoča koalicija (Svoboda, SD in Levica) si je namreč privoščila nenavadno matematično akrobacijo. Poleg tega je ZPIZ vsem prejemnikom odtegnil tudi 35 evrov obveznega zdravstvenega prispevka. Prostovoljno zdravstveno zavarovanje so spremenili v obvezno. Pa tako so vpili, kako so to zavarovanje ukinili. Velika laž, ki se je danes razblinila v zneskih na bančnih računih upokojencev in prejemnikov invalidskih nadomestil.

ZDRUŽENE DRŽAVE – V ZDA se soočajo s pravcato ustavno krizo zaradi konflikta na teksaško-mehiški meji. Republikanec Greg Abbott, teksaški guverner, je dal zaradi številnih nezakonitih vstopov na mejo namestiti rezilno žico. Čeprav je vrhovno sodišče odredilo, da je treba žico odstraniti, Abbott vztraja, da se bo, če bo treba, zoperstavil zveznim silam ob podpori 25 drugih republikanskih guvernerjev, ki so Teksas pripravljene vojaško podpreti. Ta situacija bo vplivala na odnos med zvezno vlado in zveznimi državami, resno pa lahko ogrozi izvolitev demokrata Joeja Bidna.

SLOVENIJA – V državnem zboru pravkar poteka prva obravnava predloga novega energetskega zakona, ki je razburkal javnost predvsem zaradi predvidene prepovedi vgradnje peči na lesno biomaso kot primarnega vira ogrevanja pri nekaterih novogradnjah. Javnost je ostro nastrojena proti zakonu. Prisluhnila ji je opozicija.